

今天多云到阴有阵雨或雷雨，有雷雨时可伴有短时暴雨和局地7-9级雷暴大风等强对流天气，偏南风3-4级，最高气温35-36℃，最低气温27-28℃。空气质量指数50-70，空气质量良好。明天多云到阴有阵雨或雷雨，26-35℃。

今日嵊州

中共嵊州市委主办

2025年7月 17日

星期四

农历乙巳年 六月廿三

今日 4 版 总第 5467 期

嵊州市融媒体中心出版 浙新办[2004]47号

嵊州新闻网 www.sznews.zj.cn

党建引领“共富链” 万亩良田“慧”生金

■ 嵊州融媒记者 阎高桥

通讯员 张峰

本报讯 近日，记者来到三界镇长桥村，看到万亩稻秧翻涌着绿色波涛，植保无人机掠过青翠田垄。“秧苗目前涨势不错。”三界镇农办主任王未英与宁波种业股份有限公司技术人员一起查看着秧苗的生长情况。今年，两地共同建设121亩高标准核心育种试点基地，重点实施优良品种精准选育与标准化高效种植示范工程。

补齐育种核心环节，是三界镇“长桥粮”六村共富组团展示“会种地”到“慧种地”共富通途的缩影。今年初，三界镇“长桥粮”产业链党委织就了共富精密网络——“1+6+X”体系，将六个村党组织、相关职能部门与链主企业拧成一股绳。月度联席会上，需求清单与项目清单精准碰撞；

种粮大户之家的贴心服务，更是让剡溪江畔承包田的农户能及时获取技术支援。

“像种粮大户李永军因虫害焦灼时，田埂上连夜集结起党员专班。”三界镇党委副书记马耸说，农技员带来的香根草诱捕术配合太阳能杀虫灯，织就“生态防线”，让农药用量锐减四分之一，每亩成本直降40元。

产业链条在攻坚中淬炼成型。

总投资2778万元的现代化农事服务中心里，育秧流水线吐纳青青秧苗，粮食烘干中心年烘干能力超3万亩。“以前种地靠天吃饭，现在技术有人教，销路不用愁，农户省心多了！”中心技术人员王建强说，这座枢纽的50公里服务半径，覆盖上虞、新昌等跨地粮田。此外，镇里专门招引三碗米业、永明农机、依滋菜等三家补

链企业携1.06亿元投资落地，彻底打通“从种子到餐桌”的经脉。

品牌运营公司吸纳六村集体入股60万元，依滋菜特色小吃等共富工坊集群通过土地流转与岗位输送，带动1000余村民增收。育秧中心内，“农二代”傅媛熠驾驭智能播种机划出精准直线——她是镇里培育的新农人之一。农创客培训工程的无人机课程，正为科技种粮锻造主力军。

产业链条在攻坚中淬炼成型。

总投资2778万元的现代化农事服务中心里，育秧流水线吐纳青青秧苗，粮食烘干中心年烘干能力超3万亩。“以前种地靠天吃饭，现在技术有人教，销路不用愁，农户省心多了！”中心技术人员王建强说，这座枢纽的50公里服务半径，覆盖上虞、新昌等跨地粮田。此外，镇里专门招引三碗米业、永明农机、依滋菜等三家补

指导员张杰即刻联动嵊州农商银行，三日内之1580万元低息贷款直达账户。“离家包田不丢靠山”的承诺，已为900多户外包农户撬动2亿元信贷支持。翻开镇农业办的“民情三清单”，116项种粮难题的破解轨迹清晰如刻，从虫情监测到厂房扩建审批，服务专班的身影总在需求前抵达。

夏意盎然，长桥畈的稻香里酝酿着新的丰收密码。当智能农机驶过连片沃野，当“长桥粮”端上城市餐桌，这片土地用最朴实的语言宣告：扛着锄头的手，终将握住时代的金穗。

撤县设市三十年 砥砺奋进谱新篇

兴嵊农业：

延长水果产业链 果农收益有保障

■ 嵊州融媒记者 费学军 费敏

本报讯 眼下正值各类水果陆续上市之时，水果销售与价格问题一直是果农的心头大事。对此，市兴嵊农业发展有限公司通过延长水果产业链等模式，成功破解了这些难题，为果农的水果销售和价格提供了坚实保障，实现助农增收的目标。

在兴嵊农业的发货处，每天都是一派忙碌景象。一箱箱桃子被有条不紊地装货上车，发往全国各地超市，这样的忙碌景象已持续超过10天。公司销售经理缪明江介绍，

目前桃子销售已进入旺季，果农收益相比以往有了显著提升，这得益于桃子的精细化、标准化分级。如今，这些桃子通过盒马、叮咚买菜、胖东来等多个渠道发往全国，每天销售量可达10多万千克。据了解，随着桃形李销售旺季的临近，这里将迎来更加繁忙的景象。

兴嵊农业是一家专业从事水果深加工的企业，自创办以来，就致力于让水果实现利润最大化，让果农从中受益。为实现这一目标，企业首先从延长水果销售周期入手，引进新设施，保障水果的保鲜期和保

质期。公司总经理王军辉表示，今年公司购置了一台气调库，可抑制水果呼吸，结合省农科院和浙江大学的理论数据，对水蜜桃和桃形李进行预冷后再放入气调库，使其销售周期和货架期从之前3天延长到180天。

此外，公司还引进了水果筛选生产流水线，对各种水果进行标准化分类。经这些流水线处理，水果符合盒马、鲜丰水果、浙果一号等商超对标准化产品的需求，形成了从源头端到消费终端的标准化产品系列，吸引了众多经销商上门订购。

各地果农辛苦种植的水果，通过该公司的深加工模式，让他们切实尝到了甜头。为让更多果农受益，助力他们增收致富，兴嵊农业今年又投资250万元引进了水果智能化加工生产线，目前正在抓紧安装调试，预计8月底即可投产。王军辉介绍，这一举措是为提升水蜜桃和桃形李等水果的产业效益，将水果初加工转变为深加工，经过清洗、去核、研磨、菌制和高温杀菌等环节，可生产出NFC非浓缩还原果汁，为水果产业发展提供有力支撑。

各地果农辛苦种植的水果，通过该公司的深加工模式，让他们切实尝到了甜头。为让更多果农受益，助力他们增收致富，兴嵊农业今年又投资250万元引进了水果智能化加工生产线，目前正在抓紧安装调试，预计8月底即可投产。王军辉介绍，这一举措是为提升水蜜桃和桃形李等水果的产业效益，将水果初加工转变为深加工，经过清洗、去核、研磨、菌制和高温杀菌等环节，可生产出NFC非浓缩还原果汁，为水果产业发展提供有力支撑。

(本报综合)

嵊州村越

第三届“嵊州村越”全国赛少年强基100强选手名单出炉

本报讯 7月15日，第三届“嵊州村越”全国赛少年强基赛道已顺利完成对200个展播视频选手的集中评审工作。由省内专家组成的联合评审团，重点围绕演唱功底、创意表现等标准进行评审，根据选手在初选第一阶段和第二阶段

的综合评审结果，最终评出了“嵊州村越”全国赛少年强基单元100强选手（名单详见嵊州新闻微信公众号）。

本次大赛自报名以来，共收到来自全国各地12个省份的近800位少年越剧爱好者的参赛视频。在

初选第一阶段评出200位选手获得视频展播资格的基础上，第二阶段已从中评出100强选手，随后还将产生50强、30强选手，其中的30强作为晋级到复赛的选手，近期将赴越剧诞生地嵊州，以研学“唱游”的综艺形式，参加现场比赛。

届时，来自全国各地的少年越剧爱好者，将欢聚一堂，一起唱越剧、游越乡、品越味。

(本报综合)

崇仁镇七八村工程圆满完成

经交投集团下属嵊兴建材有限公司施工，7月15日，我市乡村水环境治理项目（一期）崇仁镇七八村工程圆满收官。建设过程中，施工团队快速响应，精细化管理，2天就完

成5000平方米沥青路面摊铺。道路采用双层材料，改善了农村道路风貌，同时还能降尘减噪。

(王政)

嵊州城隍坊片区启动有机更新 重塑“千年福地”

嵊州城隍坊片区有机更新建设规划方案于近日正式发布，这片承载千年历史文脉的老城核心区将迎来保护性开发新节点。该项目总投资20.327亿元，涵盖15.7公顷范围，预计2026年全面建成，致力于打造“千年福地，老城之心”的城市更新样板。

作为嵊州城市更新重点项目，片区内的城隍庙、溪山第一楼等历史建筑将通过“保护—活化—复兴”三步法焕发新生，重塑文化地标。“我们视历史建筑为城市的活态档案。”嵊州市城投集团相关负责人介绍，项目坚持“就地保护、维持原貌”原则，为越剧之家、机电公司大楼等标志性建筑定制修缮方案，传统民居则通过坡屋顶改造等微更新手段，在保留嵊州特色的同时融入现代功能。

在筑牢保护根基的基础上，规划设计以“历史肌理织补”为核心，精心重构老城空间格局：如拆除溪山第一楼前杂乱建筑，打通视线通廊，打造“背山面水”的诗意空间；通过规划“直街”、“山街”、“水街”三条商业动线，串联市心街历史风貌区，疏通内部街巷重建步行网络，植入风貌协调的建筑与庭院，形成“宜居、宜商、宜养”的老城新肌理。

在业态复兴方面，项目既保留提升百年老字号商铺，又引入民宿集群、数字非遗馆等潮流业态，点燃“古今共生”的市井烟火气。创新采用“居民参与式更新”模式，邀请老街坊担任“文化向导”，让原住民成为历史传承的载体。

目前，项目一期征收有序推进，设计运营同步展开。项目建成后将与东前街、城隍山形成“品”字形文旅联动格局，通过空间织补与文化复刻，使“街街有故事、步步见历史”的古城格局与现代服务功能相融，成为展示嵊州“万年文化小黄山、千年剡溪唐诗路”魅力的城市会客厅。

(原载7月11日绍兴日报 见习记者孙夏莹)

我市首批本科录取通知书开始投递

■ 嵊州融媒记者 俞露莎

的录取通知书，难掩内心喜悦地说：“拿到录取通知书很激动，梦想成真。”

完成这份录取通知书的投递后，吕航凯又马不停蹄奔赴下一站。当天，我市首批3份本科录取通知书全部完成投递。

当天，邮政EMS快递投递员吕航凯拨通了应家琦同学的电话：“你好，我是邮政EMS快递，你复旦大学的录取通知书到了，来自复旦大学的录取通知书，这标志着我市首批本科录取通知书正式开始投递。

据记者了解，2025年浙江高考录取通知书投递工作自7月中旬启动，预计9月中旬收件。邮政公司将以“专人、专递、专责”的服务模式，全力保障每一份录取通知书准确安全寄达考生手中。

据记者了解，2025年浙江高考录取通知书投递工作自7月中旬启动，预计9月中旬收件。邮政公司将以“专人、专递、专责”的服务模式，全力保障每一份录取通知书准确安全寄达考生手中。

比赛虽然输了，但嵊州队球员展现出的斗志和团队精神可圈可点。按照赛程，嵊州队17日晚将前往新昌小球中心，迎战新昌队。

比分有差距 拼搏无折扣

“浙BA”嵊州客场不敌上虞

■ 嵊州融媒记者 邹志鑫

本报记者

2025淘宝闪购浙江

省城市篮球联赛(“浙BA”)绍兴赛区

比赛继续进行。

7月15日晚，嵊州队客场挑战上虞队。尽管嵊州队全力拼搏，但上虞队开场迅速进入状态，攻势猛烈，

上半场便大比分领先。下半场，嵊州队奋起直追，无奈上虞队火力太猛，最终嵊州队以69:102告负。

比赛虽然输了，但嵊州队球员展现出的斗志和团队精神可圈可点。按照赛程，嵊州队17日晚将前往新昌小球中心，迎战新昌队。

嵊州市“五拼五比、实干争先”季度之星 (第2批)、月度之星(6月)名单公布

为表扬先进、树立典型，进一步引领激励全市上下牢记嘱托、感恩奋进，实干担当、坚毅奋进，近日，市委、市政府公布“五拼五比、实干争先”季度之星(第2批)、月度之星(6月)名单。名单如下：

“五拼五比、实干争先”季度之星名单(第2批)(按笔画排序)

1.先进集体(4个)

大禹鼎争创工作团队
比亚迪美洲商务大会组织团队
嵊州中学高三段教育团队
嵊州市小吃共富产业园策划攻坚团队

2.先进个人(2名)

陈禧 嵊州市政府党组成员、三江街道党委书记
宋亮 嵊州市石璜镇党委书记

“五拼五比、实干争先”月度之星名单(6月)(按笔画排序)

1.招商之星

点甜农业机器人项目引进团队

2.项目攻坚之星(4名)

“全国县域旅游综合实力百强县”争创团队

“剡食远航”出海团队

方鸯 嵊州市甘霖镇副镇长

汪美芳 嵊州市农业农村局党委书记、局长



崇仁镇七八村工程圆满完成

“爱嵊州”APP

目前，在各大手机应用市场均可直接搜索“爱嵊州”下载安装
也可扫一扫右侧二维码下载安装

